

“ महिला ग्राम संगठन मुसुरपुट्टा “नारी शक्ति” तेल ने बनाया अलग पहचान ”

मुसुरपुट्टा जनपद मुख्यालय से 40 किमी. दूर है। एमआरएलएम. बिहान योजना में 20 परिवार के महिलाएँ जुडी हुई है। ग्राम संगठन बना है।

वर्ष 2004-05 में समविकास योजना अंतर्गत से राशि रू. 20.00 लाख में स्थापित आइल मिल मुसुरपुट्टा अनुपयोगी था जिला प्रशासन के सहयोग से डीएमएफ. योजना में 4.30 लाख स्वीकृत कर बंद पडे आइल मिल का रिपेयर करवाकर पुनः शुरू किया गया साथ ही आटा चक्की, मिनी राईस मिल भी अतिरिक्त रूप से दिया गया।



## शामिल महिलाएं :-

ग्राम संगठन मुसुरपुट्टा के 10 महिलाओं ने आइल मिल सह आटा चक्की, मिनी राईस मिल के संचालन का बीडा उठाया और अपनी बचत राशि 35000.00 रु. को लगाकर अपनी व्यवसाय शुरू किये।



## नारी शक्ति तेल :-

ग्राम संगठन में खाद्य तेल का नाम “नारी शक्ति तेल” किया है, खाद्य सरसों तेल, अरसी तेल, टोरी तेल का उत्पादन के शुरूआत कर रोजगार के अवसर उत्पन्न किए है। मशीन को महिलाओं द्वारा चलाने की ट्रेनिंग और व्यवसाय हेतु मार्केटिंग का स्किल विकसित करने संबंधी प्रशिक्षण दिया गया।



## स्थानीय कृषकों का आय :-

स्थानीय स्तर पर उत्पादित सरसों, अलसी को स्थानीय स्तर पर मार्केट मिला और फारेस्ट प्रोड्यूस टोरा को भी उचित दर मिला।

## किसानों में उत्साह :-

स्थानीय छोटे-छोटे किसानों में अत्यन्त उत्साह है, कि अब उनका उपज स्थानीय स्तर पर ही क्रय किया जावेगा, और उन्हें उचित दर, समय पर बाजार उपबलध होगी।

## नारी शक्ति तेल :-

नारी शक्ति सरसो तेल, अरसी तेल शुद्ध है, बिना रासायनिक मिश्रण के क्षेत्र में स्थानीय बाजार में अब धीरे-धीरे नारी शक्ति तेल का मांग बढ़ने लगा है।

## नारी शक्ति तेल की खासियत ग्राहकों से “फीड बैक”

नारी शक्ति तेल को किचन में उपयोग कर, दुबारा पुनः मांग करते हैं। जिससे मांग में वृद्धि हुआ, किचन से तेल की खुशबू आने से दूसरे घर के किचन तक जाता है तथा मालिस में भी उपयोगी है।

## आगामी योजना :-

महिला स्व सहायता समूह को उनकी बचत राशि के अलावा LH-CIF भी दिया गया है। आने वाले समय में “नारी शक्ति तेल” का व्यवसाय बाहर में भी किया जावेगा।

## तिलहन फसलों के रकबा में वृद्धि :-

आइल मिल मुसुरपुट्टा के कारण क्षेत्र के छोटे-छोटे कृषक अब तिलहन फसल (नगद फसल) अधिक से अधिक लिए हैं, रकबा में अत्याधिक वृद्धि हुआ है। जिससे किसानों को अतिरिक्त आमदानी होगा।

मुख्य कार्यपालन अधिकारी  
जनपद पंचायत नरहरपुर  
जिला उ.ब. कांकेर (छ.ग.)